
ATA DA 089ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De 

Nadal - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sergio Motta - 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber – Zé 

Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Fala sobre 

as eleições municipais de 2024 na tribuna. Afirma 

ser uma experiência extremamente gratificante que 

todos deveriam passar. Expressa gratidão por cada 

candidato que durante toda a trajetória se manteve 

firme, demonstrando força e união. Manifesta 

especial agradecimento a sua esposa por todo o 

companheirismo e parceria. Da mesma forma, 

agradece a sua vice, Fabi Venera, pela pessoa 

extraordinária e aguerrida que demonstrou durante 

a campanha. Aos vereadores eleitos do município de 

Joinville assegura que a guerra começa agora, 



desejando que permaneçam firmes e resilientes. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Comenta sobre 

o término das eleições, o exercício da democracia 

e cumprimenta os Deputados Delegado Egídio, 

Soratto e Massocco, eleitos neste pleito para 

conduzirem seus municípios. Cumprimenta também o 

Deputado Sargento Lima, o Deputado Marquito e a 

Deputada Luciane, que também concorreram neste 

pleito e continuarão nesta Casa Legislativa. 

Registra a valorização das pessoas que dedicam 

suas vidas ao serviço da comunidade para 

representá-la, mesmo se expondo e fragilizados 

pelas críticas que muitas vezes ultrapassam as 

questões políticas e partidárias, tornando-se 

pessoais e manchando lindas histórias de vida.  

Parabeniza o Prefeito João Rodrigues pela sua 

carreira política e informa que, nesta reeleição, 

conquistou 83% dos votos, demonstrando que 

realizou uma gestão acertada, com toda dedicação, 

esforço e sacrifício pessoal e familiar em favor 

da comunidade.   

Deseja mandatos exitosos a todos os prefeitos, 

vereadores e vereadoras eleitos no estado 

catarinense e ressalta que, ao escolher servir à 

comunidade, precisam estar prontos para os ônus e 

os bônus.  

Agradece ao presidente do PSD catarinense, 

Eron Giordani, que, com seu talento e dedicação 

auxiliou na conquista de espaços no cenário 

político e eleitoral catarinense. 

Deputada Paulinha (Aparteante) – Corrobora a 

fala do Deputado Zé Caramori. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Manifesta-se 

positivamente sobre as eleições municipais e diz 

que todo pleito foi democrático e parabeniza os 

candidatos de seu partido que saíram vencedores. 

Cita que foram 89 vereadores eleitos, 14 vice-

prefeitos e três prefeitos, comentando sobre 

Jaguaruna que teve uma bela disputa. 



 Comenta que o Podemos ainda é um partido muito 

novo e que tem como visão elevar a bandeira 

partidária. Fala das alianças partidárias citando 

os municípios onde tiveram êxito no pleito 

eleitoral. Lembra que pouco pôde estar nas 

eleições em sua cidade de base, mas que seguiu 

trabalhando em prol de algo maior. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Parabeniza 

os deputados que disputaram as eleições em Santa 

Catarina. Comenta que o pleito eleitoral municipal 

sempre é muito acirrado, onde as diferenças se 

acentuam, mas acredita que o estado teve uma boa 

eleição e que transcorreu de maneira tranquila, 

com respeito às leis e à ordem. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: Novo 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Elogia o 

processo eleitoral em Santa Catarina, ocorrido no 

final de semana. Comenta sobre o crescimento do 

Partido Novo em cargos de vereador e prefeito em 

todo o país. Parabeniza cada vereador, prefeito e 

vice-prefeito do Novo eleitos e não eleitos em 

Santa Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador)– Informou que 

não participou diretamente da eleição deste ano, 

que seu envolvimento foi diferente, depois de oito 

anos percorreu os municípios apoiando o partido, 

conversando com eleitores. Parabeniza a todos que 

concorreram ao pleito e salienta que é o momento 

de guardar as bandeiras partidárias e unidos 

trabalharem pela população. Finaliza parabenizando 

a Deputada Federal Carmen Zanotto por conquistar a 

prefeitura em Lages. [Taquigrafia: Meibel] 

 

Partido: PL 



DEPUTADO MASSOCCO (Orador) - Eleito prefeito 

de Concórdia, agradeceu os votos recebidos no 

domingo e enfatiza que o município terá um 

prefeito voltado para o interior, para os bairros, 

para o centro e para as pessoas. Afirma que o 

compromisso e responsabilidade é de trabalhar para 

todos, pois todo mundo paga imposto. Ressalta que 

o PL elegeu 90 prefeitos e quase 600 vereadores, 

sendo resultado do trabalho da grande liderança do 

Governador Jorginho Mello, tendo como vitorioso o 

Partido Liberal. 

 Deputados Sargento Lima, Alex Brasil, Emerson 

Stein e Lunelli (Aparteantes) - Comemoram também o 

pleito das eleições e parabenizam o êxito do 

deputado. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SORATTO (Orador) - Agradece o apoio 

que recebeu da comunidade de Tubarão, do Partido 

Liberal, do Governador Jorginho Mello, do ex-

presidente Jair Bolsonaro, da equipe de campanha e 

da família. Menciona que foi a maior votação da 

história de Tubarão e que isso mostra o tamanho da 

responsabilidade que terá à frente da prefeitura. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Pronuncia-se a 

respeito do pleito ocorrido no último domingo, dia 

6, para dizer que foi uma eleição tranquila e o 

estado catarinense demonstrou sua soberania.   

 Tece comentários sobre um projeto de lei que 

protocolou com o objetivo de incluir na grade 

curricular do ensino público estadual a disciplina 

empreendedorismo, salientando que a educação 

transforma vidas. Discorre sobre o porquê do 

projeto ao explicar a importância de os estudantes 

aprenderem noções de finanças, economia, 

despertando o empreendedorismo, pois entende que 

são demandas para o novo mercado de trabalho. 

Recorda que estudou em escola pública, fez ensino 

médio com bolsa de estudo, que ainda lembra o nome 

de seus professores e colegas, e diz que foi nessa 



fase de estudante que construiu seus valores como 

disciplina e respeito. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Parabeniza, 

mais uma vez, os prefeitos, vice-prefeitos e 

vereadores eleitos no pleito de domingo, bem como 

destaca que o MDB continua sendo uma das maiores 

forças políticas, pois foram eleitos 70 prefeitos, 

60 vice-prefeitos e 741 vereadores. Faz um 

destaque especial ao município de Porto Belo pela 

vitória do MDB com 87% dos votos válidos, 

entendendo que é a consolidação de um trabalho da 

equipe, da cidade, dos vereadores e dos 

empresários. 

Ressalta a inauguração de mais três andares do 

Hospital Marieta Konder Bornhausen, na semana 

passada, pelo Governador Jorginho Mello, 

parabenizando-o pelo feito, pois entende que é uma 

obra para aqueles que mais precisam. [Taquígrafa: 

Sílvia]   

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0283/2019, de autoria do Deputado Bruno 

Souza, que acrescenta parágrafos ao art. 8º, da 

Lei nº 5.684, de 1980. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 



e Serviço Público; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0234/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação de Amigos do Museu Histórico e Arquivo 

Público de Itajaí, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0330/2023, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação de Garantia ao Atleta Profissional do 

Estado de Santa Catarina - AGAP/SC, de 

Florianópolis e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0417/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que dispõe sobre a criação do "Selo de 

Conformidade Digital" para empresas que atuam no 

Estado de Santa Catarina e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Economia, Ciência, Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0493/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, que declara de utilidade pública o Coral 

Acordes do Divino de Santo Amaro da Imperatriz/SC 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0174/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Ciência, Tecnologia e Informação 

informações acerca do Programa Brusque Mais 

Inteligente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0175/2024, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca dos acontecimentos na Escola de Educação 

Básica Patrício João de Oliveira, localizada no 

Município de Cunha Porã. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0176/2024, de autoria 

do Deputado Silvio Zancanaro, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca das dragagens de rios no Estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0177/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando à Secretária de 

Estado da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca do rompimento do reservatório 

R4, localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0178/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Saúde informações acerca da execução da 

Política Nacional de Saúde Integral da População 

Negra no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0216/2024, de autoria do Deputado Zé 

Caramori, manifestando apelo ao Ministro do Meio 

Ambiente e Mudanças Climáticas e ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense para a elaboração de 

um plano de ação legislativa visando instituir 

exceções na legislação ambiental, permitindo o 

manejo sustentável da Araucária Angustifolia, como 

forma de perpetuação da espécie. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0217/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, Presidente do Senado 

Federal, Coordenador da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização do Congresso 

Nacional e ao Coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense em Brasília, para não haver redução de 

recursos em relação ao Orçamento/2025 na rubrica 

destinada ao Programa de Gestão de Riscos e de 

Desastres. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0218/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes, ao Superintendente Regional do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes no Estado de Santa Catarina e ao 

Coordenador Fórum Parlamentar Catarinense em 

Brasília, para a destinação de recursos para 

estancar o atual atraso nas obras e garantir a 

conclusão das obras de duplicação da Rodovia BR-

470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0219/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Cabo da 

Polícia Militar Daniel Guth Alvarez por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0220/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Sargento 

da Polícia Militar Filipe Xavier Goulart por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0221/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Cabo Vaz, 

do 21° Batalhão da Polícia Militar, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0222/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

bombeiros militares por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, as Indicações números: 

0653/2024, 0661/2024 e 0664/2024, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0654/2024 e 0665/2024, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0655/2024, 0656/2024, 

0657/2024, 0658/2024, 0659/2024, 0660/2024 e 

0678/2024, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0662/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0663/2024, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0666/2024, 0668/2024, 0669/2024, 0670/2024 e 

0671/2024, de autoria do Deputado Zé Caramori; 

0667/2024, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0672/2024, de autoria do Deputado 

Marquito; 0673/2024 e 0674/2024, de autoria do 

Deputado Silvio Zancanaro; 0675/2024 e 0676/2024, 

de autoria do Deputado Jessé Lopes; e 0677/2024, 

de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


